

同心抗疫

守望相助 同舟共济

——海内外侨界助力深圳抗击疫情

深圳侨报记者 柯东波 通讯员 张汉江 文/图

疫情当前，市侨办、市侨联认真落实市委市政府工作部署，全力以赴做好疫情防控各项工作，海内外深圳侨界社团、侨胞侨企守望相助、同舟共济，用实际行动助力深圳抗疫，弘扬侨界正能量。

情系基层抗疫一线

3月13日，深圳新一轮抗疫打响后，市侨联兼职副主席企业、深圳华侨医院闻令而动，迅速召集党员、医护人员成立医疗队，第一时间奔赴福田、南山等一线开展核酸采集工作，助力基层一线做好疫情防控工作。为了以最快的速度完成核酸采样工作，最大限度地避免疫情风险，医疗队争分夺秒与时间赛跑，从白天到黑夜连轴工作，他们毫不退缩。据不完全统计，深圳华侨医院近期共派出了15批医疗队，累计700余名医护人员，完成了60多万人次核酸采集量。

“请大家排好队，戴好口罩，保持1米以上的间距。”为支援基层一线疫情防控，市海归协会组织发起了“归·家——深圳海归同心抗疫”志愿服务活动。3月12日活动启动当天，20名来自英国纽卡斯尔大学中国校友会的海归志愿者，分四批次在罗湖区南湖街道渔邨社区核酸检测点开展志愿服务。他们手持“粤康码”及“粤核酸”二维码，为前来做核酸检测的社区居民提供扫码便利，并耐心讲解流程和注意事项。当天，他们共协助完成核酸采样5667人次。

“归·家——深圳海归同心抗疫”志愿服务活动受到了包括海外校友会、市海归协会会员和市侨青委海归代表等的积极响应。3月12日至13日，市海归协会理事单位英孚教育组织员工前往罗湖区海燕大厦大型核酸检测点，参与抗疫志愿服务，两天时间内，共协助核酸检测点完成超2万人的检测。

3月14日起，深圳进入“慢生活”，市海归协会副会长武凯、常务理事易羽野，在深海归李安娣、邓致远、郭智孚、王一岳等，积极参加社区防疫工作，为抗击疫情贡献绵薄之力。

连日来，泰中深圳总商会会长郑楚标前往龙岗区布吉街道罗岗社区开展志愿服务，以实际行动助力做好疫情防控工作。

此外，今年以来，全市各级侨联组织下沉干部30人，参与社区防疫专班的流调和大规模核酸检测，协助在深海外侨胞接种新冠疫苗，在隔离酒店开展防疫演练，以及做好对接抗疫物资运转等工作，开展义工服务超1000人次。

侨界爱心捐赠不断

针对基层一线抗疫物资紧缺的情况，海内外深圳侨界社团、侨胞侨企多方联系，紧急采购一批防疫物资和生活急需品，分别捐赠给福田、罗湖、南山、宝安、龙岗、龙华等区的街道、社区，助力一线疫情防控工作顺利开展。

北欧深圳总商会会长企业港华集团向龙岗区平湖、坂田、坪地3街道捐赠100万个口罩；西班牙深圳总商会会长企业深圳前海双丽投资股份有限公司，向龙华区观湖街道新田社区捐款3万元，用于为抗疫一线工作人员提供爱心餐；西澳大利亚深圳联谊会暨总商会分别向福田区香蜜湖街道香安社区捐赠馒头套装66箱、向南山区蛇口街道捐赠馒头套装60箱；泰中深圳总商会向罗湖区黄贝岭街道捐赠铁马护栏1200个……涓涓细流汇聚成支援深圳抗疫的强大力量。据不完全统计，海内外深圳侨界近期向深圳基层一线捐赠物资价值已达220多万元。

在抗疫的关键时刻，深圳市侨商会会长翟美卿向全体侨商会会员发出倡议：积极投身疫情防控工作，踊跃捐款捐物，加入抗疫义工行列。翟美卿旗下香江社会救助基金会第一时间通过深圳市侨商会，向深圳抗疫一线捐赠了10万个口罩。深圳侨商企业深圳格兰达智能装备股份有限公司、鹤立国高、高戈宝集团、卓



“归·家——深圳海归同心抗疫”志愿服务活动。



侨商企业捐赠爱心物资。



市侨联兼职副主席企业、深圳华侨医院医疗队。

越集团等纷纷行动起来，或捐款捐物，或组建服务队奔赴一线，在支持抗疫中彰显深圳侨商的责任担当。

深圳市侨联兼职副主席、侨商关爱公益基金会会长区绮文，动员会员们有钱出钱、有力出力、有物资出物资，大家一起努力，为抗击疫情尽一份绵薄之力。此外，深圳市归侨侨眷企业家联合会、市侨媛协会、市侨界文化艺术交流协会也纷纷捐款捐物，或召集志愿者共同深入基层一线助力抗疫。

在得知福田区园岭街道上林社区因检测及“人、物、环境”同防需要，急需帐篷和货架，深圳市华侨公益基金会银广厦专项基金立即响应，2月24日向该社区

捐助了40顶帐篷和40个货架，通过社区工作站分发给各小区卡口，用于收取快递、外卖。

“你们的坚守和付出换来了群众的健康安宁，向你们致敬！”3月3日，市侨联兼职副主席陈志洪赴福田区沙头街道慰问抗疫一线工作人员，并向抗疫一线工作人员捐赠了35箱共1668支免洗洗手液。此外，市侨联兼职副主席马辉申、陈国红，市侨联常委萧燕珍等同样根据抗疫一线所需，分别提供了相应的支持。

发挥专长赋能抗疫

在抗疫一线，深圳欧美同学会企业纷纷发挥所长，助力疫情防控，常务副会长企业云天励飞，副会长企业海普洛斯、北科瑞声等就是其中的典型。

近期，在深圳的一些重点区域和场所，多了健康码核验一体机的的身影。打开健康码，对准一体机的扫码口扫码，机器发出“绿码请通行”“核验通过”等指令，即可进入相关区域。这是深圳欧美同学会常务副会长企业云天励飞推出的健康码核验解决方案，可实现“健康码核查+身份证核查+体温监测+口罩监测”一体式核查，可以实时显示健康码情况、核酸记录、疫苗接种情况等。目前，该方案已在深圳大规模试点落地。

作为深圳市省级重点防疫企业，海普洛斯在一次战役中逆行征战，尽显企业责任。自疫情发生以来，海普洛斯迅速承接了龙岗、南山、福田、宝安等多个区域的检测工作，并日常储备可供200万人份的采样物资，第一时间安排配备到采样现场，随时应战。

北科瑞声针对城市防疫需求，为隔离酒店提供的AI非接触防疫交互系统，放置在隔离房间内，实现非接触的远程入住、远程查房、远程流调，后台实时自动生成查房及流调的文字记录，有效防范交叉感染风险，为防疫抗疫贡献科技力量。目前相关设备已大规模部署于深圳市及福田区各健康驿站等一线防疫场所中……

凝聚侨界力量，彰显侨界担当。在抗疫的关键时刻，海内外深圳侨界人士纷纷伸出援手，助力筑牢疫情防线，有温度、有力量，展现了侨界的家国情怀和使命担当。

